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ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ   
 
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό τής  3ης/2026  τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

Αριθμός απόφασης  30/2026 
 

ΘΕΜΑ: Συμμετοχή τού Δήμου Ήλιδας σε εκδηλώσεις 
 
 Στην Αμαλιάδα, σήμερα, 26 Φεβρουαρίου 2026, ημέρα Πέμπτη, ώρα 19.30΄, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πολυλειτουργικού χώρου, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 3/4412/20.2.2026 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου, η 
οποία δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και τον Δήμαρχο, σύμφωνα 
με το άρθρο 67 του ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε εκ νέου με το άρθρο 6 του ν.5056/23. 
 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος. 
 
Επίσης, σε σύνολο «25» δημοτικών συμβούλων βρέθηκαν παρόντες/ούσες «14», και 

ονομαστικά:  
 

1. Γεωργοπούλου Θεώνη -Πρόεδρος 
 

2. Τσεριώνης Κωνσταντίνος-  
Αντιδήμαρχος Οικονομικών 

12. Παπαδόπουλος Βασίλειος /Ε.Π Πηνείας 
Παράταξη «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης 
Λυμπέρης» (διαδικτυακά) 

 
  

3. Γεωργουλής Αλέξανδρος-
Αντιδήμαρχος Διοικητικής Μέριμνας 
(διαδικτυακά ) 

4. Νικολόπουλος Χρήστος- Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων  

5. Αθανασόπουλος Ιωάννης- 
Αντιδήμαρχος Υδάτινων Πόρων 

6. Λαμπρινός Σπυρίδων 
7. Ευσταθόπουλος Ηλίας-Αντιδήμαρχος 

Υγείας, Πρόνοιας 
8. Κουτρουμπής Κωνσταντίνος 
9. Κράλλης Γεώργιος-Αντιδήμαρχος 

Άθλησης, Νέας Γενιάς & Παιδείας. 
10. Τρικόγιας Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας. 
11. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Δ.Ε Πηνείας  

 
 

 
13. Πολύδωρος Βησσαρίων -Επικεφαλής 

παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ήλιδας»  

  

14. Κότσιφας Διονύσιος – Ανεξάρτητος δ.σ 
 

 
Απόντες/Απούσες 

(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
1. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού 2.Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας  
3. Καραπιπέρης Γεώργιος 4. Γεωργούλιας Αθανάσιος/Ε.Π Πηνείας 

  5. Λυμπέρης Ιωάννης [Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης»]  
  6. Χριστοφόρου Ευάγγελος 7. Αστερής Ευγένιος – Αντιπρόεδρος 8.Λυμπέρης Ερνέστο  
  9. Παπαδάκος Ανδρέας -Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα 36» 10. Κορτέση Άννα/Γραμματέας  
  11. Τσαγρής Νικόλαος 
 

 
Κατόπιν τούτου, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
 
Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 

ΑΔΑ: Ρ0ΞΟΩΡΘ-ΛΧΛ



Σελίδα 2 από 3 

 

Η Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 2ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 
κ. Χριστοδουλόπουλο.  

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε τη συμμετοχή τού δήμου σε εκδηλώσεις ως εξής: 
«1. Εκδηλώσεις για Εθνική Επέτειο 25ης Μαρτίου 1821, στις Δ.Ε. Αμαλιάδας και Πηνείας 

Εν όψει της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, στην πόλη της Αμαλιάδας και στις τοπικές 
κοινότητες του Δήμου μας, θα πραγματοποιηθούν παρελάσεις και λοιπές επετειακές εκδηλώσεις, την 
Τρίτη 24 και την Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026.  

Συγκεκριμένα, στον Δήμο μας, παρελάσεις θα πραγματοποιηθούν στην Αμαλιάδα (μεγάλη 
μαθητική παρέλαση), αλλά και σε μεγάλες κοινότητες (Εφύρα και Σιμόπουλο) στην Δημοτική Ενότητα 
Πηνείας, και σε κοινότητες (Χάβαρι, Δουναίικα, Σαβάλια, Καρδαμάς) στην Δημοτική Ενότητα Αμαλιάδας.  
Επίσης, θα πραγματοποιηθούν τελετές κατάθεσης στεφάνων στο Μνημείο Ηρώων α) από την μαθητική 
κοινότητα στις 24 Μαρτίου και β) από τους εκπροσώπους αρχών, φορέων, ενόπλων δυνάμεων και 
σωμάτων ασφαλείας στις 25 Μαρτίου, ενώ πολιτιστικοί σύλλογοι της περιοχής μας και το χορευτικό 
τμήμα του Δήμου Ήλιδας, αμέσως μετά την κεντρική παρέλαση, θα παρουσιάσουν παραδοσιακά 
χορευτικά με παραδοσιακές στολές, στην κεντρική πλατεία Αγίου Αθανασίου.  

Επιπλέον, την παραμονή της Εθνικής μας εορτής, στις 24 Μαρτίου 2026, θα πραγματοποιηθεί 
στον Πολυχώρο Πολιτισμού Δήμου Ήλιδας μια μεγάλη επετειακή εκδήλωση, που αφορά στη συμβολή των 
ρασοφόρων στην Εθνική μας Παλιγγενεσία, η οποία θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με την Ιερά 
Μητρόπολη Ηλείας, υπό τον τίτλο: “Ο ΚΛΗΡΟΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΕΓΕΡΣΙΑ ΤΟΥ 1821”. 

Ο Δήμος Ήλιδας θα συμμετέχει -όπως κάθε χρόνο- με την διοργάνωση και τη συνδιοργάνωση 
των επετειακών εκδηλώσεων, αλλά και με τις εξής δαπάνες:  

α) προμήθεια ελληνικών σημαιών σε διάφορα μεγέθη και σετ με σημαιάκια τύπου γιρλάντα έξι 
μέτρων, με τα οποία θα σημαιοστολιστούν όλα τα σημεία των παρελάσεων και των επετειακών 
εκδηλώσεων σε Αμαλιάδα (παρέλαση και Πολυχώρο Πολιτισμού) και σε Δημοτικές Κοινότητες,  

β) ηχητική κάλυψη και Τεχνική Υποστήριξη (παρέλαση Αμαλιάδας, παρελάσεις τοπικών 
κοινοτήτων, επετειακή εκδήλωση παραμονής στο Πολυχώρο, εκδήλωση σχολείων παραμονής στο 
Μνημείο Ηρώων, χορευτικά στην πλατεία Αγίου Αθανασίου ανήμερα της Εθνική εορτής),  

γ) ενοικίαση παταριού επισήμων για παρέλαση Αμαλιάδας,  
δ) φωταγώγηση κτηρίων με την Ελληνική σημαία και με φιγούρες της επανάστασης στις 24 και 

25 Μαρτίου (Πολυχώρος και πλατεία Αγίου Αθανασίου),  
ε) παράθεση μικρής δεξίωσης για τους επισήμους.    
2. Έγκριση συμμετοχής και διοργάνωσης εκδήλωσης, με αφορμή τα 74 χρόνια από την εκτέλεση 

του Νίκου Μπελογιάννη. 
Στις 30 Μαρτίου 2026 συμπληρώνονται 74 έτη από την εκτέλεση του Νίκου Μπελογιάννη, μιας 

εμβληματικής μορφής της Αριστεράς, του οποίου η ζωή και η δράση έχουν συνδεθεί άρρηκτα με την 
πόλη της Αμαλιάδας.  

Ο Δήμος Ήλιδας, αναγνωρίζοντας το χρέος του προς την ιστορική μνήμη και την ανάδειξη της 
τοπικής ιστορίας, προτείνει τη διεξαγωγή ειδικής εκδήλωσης, η οποία δεν αποτελεί απλώς μια τυπική 
επετειακή αναφορά, αλλά μια ουσιαστική πράξη πολιτισμού και αυτογνωσίας για τον Δήμο μας. 

Όπως γνωρίζετε, ο Δήμος Ήλιδας έχει υπό την εποπτεία του τη Μόνιμη Έκθεση «Νίκος 
Μπελογιάννης», η οποία στεγάζεται στην ιστορική πατρική οικία της οικογένειας, με τη λειτουργία του 
ως μουσειακού χώρου να μας καθιστά θεματοφύλακες της ιστορικής παρακαταθήκης του «Ανθρώπου με 
το Γαρύφαλλο». 

Η Αμαλιάδα, ως γενέτειρα του Μπελογιάννη, αποτελεί το επίκεντρο του διεθνούς και εγχώριου 
ενδιαφέροντος γύρω από την προσωπικότητά του, με την εκδήλωση να ενισχύει το ρόλο της πόλης, ως 
κόμβου ιστορικής έρευνας και μνήμης. 

Επιπλέον, η συμμετοχή διακεκριμένων επιστημόνων και η συνεργασία με φορείς όπως τα Αρχεία 
Σύγχρονης Κοινωνικής Ιστορίας και το Ίδρυμα Βιβλιοθήκης της Βουλής, προσδίδουν κύρος και 
εγγυώνται την ποιότητα της ιστορικής προσέγγισης. 

Ειδικότερα, η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 29 Μαρτίου 2026, ως εξής:  

• 18:15 – Τελετή Μνήμης: Κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Πάρκου Μπελογιάννη στην 
Αμαλιάδα. 

• 19:00 – Κεντρική Εκδήλωση: Στην αίθουσα εκδηλώσεων του Συνεδριακού Κέντρου. 
Ομιλητές: 

• Τάσος Σακελλαρόπουλος: Ιστορικός, Υπεύθυνος Ιστορικών Αρχείων Μουσείου Μπενάκη, Μέλος 
ΑΣΚΙ. 

• Στάθης Κουτρουβίδης: Ιστορικός, Επιστημονικός Υπεύθυνος Μόνιμης Έκθεσης «Νίκος 
Μπελογιάννης». 

 Για την άρτια διεξαγωγή της εκδήλωσης, ο Δήμος Ήλιδας θα προχωρήσει σε δαπάνες που 
αφορούν: α) σε εκτυπώσεις προσκλήσεων, προγραμμάτων, αφισών, banners κ.α., β) Κάλυψη εξόδων 
διαμονής των κεντρικών ομιλητών, γ) παράθεση γεύματος προς τιμήν των συντελεστών της εκδήλωσης, 
δ) Τεχνική Υποστήριξη τόσο για την εκδήλωση με ηχητική εγκατάσταση, φωτισμό και οπτικοακουστικά 
μέσα, όσο και με ειδικό προτζέκτορα που θα αναδείξει τη φιγούρα του «Άνδρα με το Γαρύφαλλο», την 
οποία σχεδίασε ο Πικάσο, έξωθεν του Μουσείου Μπελογιάννη. 

3. Δράση τής Επιτροπής Ισότητας τού δήμου, στο πάρκο της πλατ. Ελευθερίας, στις 8 Μαρτίου.  
Οι δαπάνες θα εξειδικευτούν -όπως προβλέπεται- σε συνεδρίαση της Δημοτική Επιτροπής».  
Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 

ΑΔΑ: Ρ0ΞΟΩΡΘ-ΛΧΛ
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 Η Λαϊκή συσπείρωση ψήφισε λευκό για τους παρακάτω λόγους: 

• Ως προς την πρώτη εκδήλωση, λόγω μη γνώσης τού ποσού συμμετοχής, διευκρινίζοντας ότι 
είναι υπέρ τής διεξαγωγής των εκδηλώσεων. 

• Για τη δεύτερη, διότι βάσει της εισήγησης, δεν αποτυπώνεται το ότι ο Μπελογιάννης 
εκτελέστηκε γιατί ήταν κομμουνιστής. 

• Ως προς την τρίτη, διότι οι εκδηλώσεις που γίνονται, δεν σηματοδοτούν το πραγματικό ζήτημα 
της ανισοτιμίας τής γυναίκας στη σημερινή εποχή. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  

1) Την εισήγηση του Δήμαρχου. 
2) Την παρ. 1 του άρθρου 65 «Αρμοδιότητες του δημοτικού συμβουλίου» ν. 3852/10. 
3) Την παρ. 1 άρθρ. 203 «Διατάκτης στους Ο.Τ.Α. α' βαθμού» του ν. 4555/18 (Α΄ 133) 
4) Την παρ. Ι του άρθρου 75 του ν.3463/06-ΚΔΚ, περί αρμοδιότητας του δήμου σε θέματα της 

περιπτ. στ΄8 για τη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων ή της  συμμετοχής του σε αυτές. 
 

Ομόφωνα   αποφασίζει 
 

Α) Εγκρίνεται η συμμετοχή τού Δήμου Ήλιδας στις παρακάτω εκδηλώσεις: 
1. Εορτασμός εθνικής επετείου 25ης Μαρτίου 1821, στις Δημοτικές Ενότητες Αμαλιάδας και  

Πηνείας, με δαπάνες για τα εξής:  
α) προμήθεια ελληνικών σημαιών σε διάφορα μεγέθη και σετ με σημαιάκια τύπου γιρλάντα έξι 
μέτρων 
β) ηχητική κάλυψη και τεχνική υποστήριξη (παρέλαση Αμαλιάδας, παρελάσεις τοπικών 
κοινοτήτων, επετειακή εκδήλωση παραμονής στον Πολυχώρο, εκδήλωση σχολείων παραμονής 
στο Μνημείο Ηρώων, χορευτικά στην πλατεία Αγίου Αθανασίου ανήμερα της εθνική εορτής) 
γ) ενοικίαση παταριού επισήμων για παρέλαση Αμαλιάδας  
δ) φωταγώγηση κτηρίων με την ελληνική σημαία και φιγούρες τής επανάστασης στις 24 και 25 
Μαρτίου (Πολυχώρος και πλατεία Αγίου Αθανασίου)  
ε) παράθεση μικρής δεξίωσης για τους επισήμους. 

2. Εκδήλωση με αφορμή τα 74 χρόνια από την εκτέλεση του Νίκου Μπελογιάννη, την Κυριακή, 
29 Μαρτίου 2026, η οποία συμπεριλαμβάνει:  

• Τελετή Μνήμης: Κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Πάρκου Μπελογιάννη στην Αμαλιάδα. 

• Κεντρική Εκδήλωση: Στην αίθουσα εκδηλώσεων του Συνεδριακού Κέντρου, με ομιλητές 
τούς ιστορικούς Τάσο Σακελλαρόπουλο και Στάθη Κουτρουβίδη, με δαπάνες για τα εξής: 

α) εκτυπώσεις προσκλήσεων, προγραμμάτων, αφισών, banners κ.α.,  
β) διαμονή των κεντρικών ομιλητών,  
γ) παράθεση γεύματος προς τιμήν των συντελεστών τής εκδήλωσης,  
δ) τεχνική υποστήριξη τόσο για την εκδήλωση με ηχητική εγκατάσταση, φωτισμό και 
οπτικοακουστικά μέσα, όσο και με ειδικό προτζέκτορα που θα αναδείξει τη φιγούρα του 
«Άνδρα με το Γαρύφαλλο», την οποία σχεδίασε ο Πικάσο, έξωθεν του Μουσείου Μπελογιάννη. 

3. Δράση τής Επιτροπής Ισότητας Δήμου Ήλιδας, στην πλατεία Ελευθερίας, στις 8 Μαρτίου. 
Β) Η εξειδίκευση των πιστώσεων θα γίνει από τη Δημοτική Επιτροπή, κατόπιν ειδικών μελετών. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -30- έτους 2026 

 
 

 
-Μετά τα παραπάνω, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω 

 
 

Η Πρόεδρος Τα Μέλη 
Ακριβές απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 
 

Θεώνη Γεωργοπούλου 
  Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 

ΑΔΑ: Ρ0ΞΟΩΡΘ-ΛΧΛ
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